
 
 
 
 
 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
Παρασκευή, 13 Μαρτίου 2026 

Ερώτηση 

Προς:  
1. Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, 
2. Τον Υπουργό Υγείας. 

 
Θέμα: «Φυματίωση, υπερπληθυσμός και λειτουργική αποσύνθεση στις 
φυλακές Κασσαβέτειας – σοβαρή απειλή για τη δημόσια υγεία και την 
ασφάλεια». 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σοβαρότατη ανησυχία προκαλούν τα πρόσφατα δημοσιεύματα για τις φυλακές 
Κασσαβέτειας, όπου καταγράφηκαν κρούσματα φυματίωσης σε κρατουμένους, ενώ 
στο πλαίσιο υγειονομικού ελέγχου 34 κρατούμενοι και ένας σωφρονιστικός υπάλληλος 
βρέθηκαν θετικοί στη δοκιμασία Mantoux. Τα περιστατικά αυτά δεν συνιστούν 
μεμονωμένο υγειονομικό συμβάν, αλλά εντάσσονται σε ένα γενικευμένο πλαίσιο 
συστημικής υποβάθμισης του συγκεκριμένου σωφρονιστικού καταστήματος. 
 
Οι φυλακές Κασσαβέτειας λειτουργούν σε καθεστώς έντονου υπερπληθυσμού, με 
πληρότητα που φερεται να υπερβαίνει το 113%, γεγονός που καθιστά αντικειμενικά 
αδύνατη την τήρηση στοιχειωδών κανόνων υγιεινής, πρόληψης μεταδοτικών 
νοσημάτων και ασφαλούς διαβίωσης. Ο συνωστισμός, σε συνδυασμό με την 
υποστελέχωση, τις ανεπαρκείς υγειονομικές δομές, την έλλειψη μόνιμου ιατρικού 
προσωπικού και τις περιορισμένες δυνατότητες απομόνωσης, δημιουργεί ένα εκρηκτικό 
μείγμα κινδύνων τόσο για τους κρατουμένους όσο και για τους εργαζόμενους. 
 
Ιδίως δε όταν πρόκειται για μεταδοτικό νόσημα όπως η φυματίωση, η κατάσταση αυτή 
δεν αφορά μόνο το εσωτερικό της φυλακής, αλλά εγείρει γενικότερο ζήτημα δημόσιας 
υγείας, καθώς το προσωπικό, οι επισκέπτες και οι μεταγωγές, συνδέουν άμεσα το 
σωφρονιστικό κατάστημα με την ευρύτερη κοινωνία. 
 
Επειδή ο υπερπληθυσμός, η υποστελέχωση και η υγειονομική ανεπάρκεια δεν 
αποτελούν «έκτακτες αστοχίες», αλλά χρόνιες επιλογές πολιτικής αδράνειας στα 
Σωφρονιστικά Καταστήματα. 
 
Επειδή η επαναλαμβανόμενη εμφάνιση σοβαρών περιστατικών υγείας στις φυλακές 
αποκαλύπτει την απουσία ολοκληρωμένου σχεδίου πρόληψης και διαχείρισης κρίσεων 
στο σωφρονιστικό σύστημα. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3868

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/3/2026



Επειδή η υπ’ αριθμ.πρωτ: 3001 10/2/2026 Ερώτηση παραμένει αναπάντητη. 
 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
 

1. Ποια είναι η πλήρης και επικαιροποιημένη εικόνα της κυβέρνησης για την 
υγειονομική κατάσταση στις φυλακές Κασσαβέτειας και πόσα ενεργά ή πιθανά 
κρούσματα φυματίωσης έχουν μέχρι σήμερα διαγνωστεί; 

2. Ποια μέτρα άμεσα, μεσοπροθεσμα και μακροπροθεσμα ευρίσκονται  υπο 
σχεδιασμο και με ποιό χρονοδιαγραμμα υλοποίησης; 

3. Πώς αιτιολογείται η λειτουργία του καταστήματος με πληρότητα άνω του 
113%, παρά τους προφανείς άμεσους κινδύνους για τη δημόσια υγεία, και ποια 
συγκεκριμένα μέτρα αποσυμφόρησης έχουν ληφθεί ή προγραμματίζονται; 

4. Διαθέτει η φυλακή Κασσαβέτειας επαρκές και μόνιμο ιατρικό και νοσηλευτικό 
προσωπικό, κατάλληλες υποδομές απομόνωσης και τον αναγκαίο εξοπλισμό για 
την αντιμετώπιση μεταδοτικών νοσημάτων; Αν όχι, ποιος φέρει την ευθύνη; 

5. Ποιο είναι το επιχειρησιακό σχέδιο πρόληψης και διαχείρισης λοιμωδών 
νοσημάτων στα σωφρονιστικά καταστήματα και γιατί, παρά τα επανειλημμένα 
προειδοποιητικά σημάδια, αυτό αποδεικνύεται ανεπαρκές στην πράξη; 

6. Προτίθεται η κυβέρνηση να αναλάβει συγκεκριμένες δεσμεύσεις με 
χρονοδιάγραμμα για την αντιμετώπιση του υπερπληθυσμού, της 
υποστελέχωσης και της υγειονομικής εγκατάλειψης στις φυλακές Κασσαβέτειας 
ή θα συνεχίσει να παρεμβαίνει μόνο εκ των υστέρων, όταν η κατάσταση φτάνει 
στα όρια της κατάρρευσης; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

 




